

Stavby silnic
pokračují

STRANA 2



Žáci z Třebíče
zazářili

STRANA 5



Úspěchy vysočinských
olympioniků

STRANA 8



Na konci března vyjede na Jihlavsku nový dopravce. Změní se i jízdní řády

Nový autobusový dopravce, nové jízdní řády. Taková změna čeká po 30. březnu 2025 cestující Veřejnou dopravou Vysočiny (VDV) na Jihlavsku. Místo společnosti ICOM transport bude páteřní linky v regionu obsluhovat jihočeská společnost ČSAD Autobusy České Budějovice (BUSEM).

Cestující si budou moci ověřit časy odjezdů a nová spojení prostřednictvím běžných internetových vyhledávačů, například na portálu idos.cz, už na přelomu února a března.



Za volant nového autobusu usedl hejtmán Kraje Vysočina Martin Kukla.

„Žádáme všechny cestující, aby si svá spojení vyhledali, případně prověřili včas. Doporučujeme do vyhledávače spojení zadat datum cesty po 30. březnu. Nové časy odjezdů spojuj bude možné v březnu ověřit i v pracovní dny prostřednictvím dispečinku Veřejné dopravy Vysočiny na telefonním čísle 564 602 605. Za důležité považují doplnit, že v rámci změn jízdních řádů se nemění ceník Veřejné dopravy Vysočiny, v některých případech však může dojít ke změně čísla autobusové linky,“ zdůraznil hejtmán Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 2011).

Ročně dojde na Jihlavsku k navýšení ujetých kilometrů zhruba o pětadvacet procent. Na co se mohou cestující těšit? Z Jihlavy bude jezdit nová linka 331 do Dolní Cerekve a Batelova, která doplní vlaková spojení. Většina spojů bude také dále obsluhovat Dvorce, Cejle a Rohoznou. Linka



Autobusy nového dopravce našly zázemí v Dopravním podniku města Jihlavy, kde si je mohli prohlédnout i cestující. FOTO: ZK ARCHIV ČSAD AUTOBUSY ČESKÉ BUDĚJOVICE (BUSEM)

se přizpůsobí potřebám zaměstnanců masného závodu v Kostelci u Jihlavy.

Kratší intervaly

K časovým posunům odjezdů dojde na lince 330 z Jihlavy do Telče přes Třešť, odkud budou navazovat spoje do Růžné, Třeštic, Rásné a také Batelova a Počátek. Převážnou část spojů této linky budou obsluhovat moderní velkokapacitní autobusy

s pětadesáti místy k sezení. V ještě kratším časovém intervalu pojedou pravidelné spoje mezi Jihlavou a Třeští.

Novinkou bude přímé spojení z Třeště do Okříšek přes Brtnici, které bude v Okříškách navazovat na rychlíky do Brna. O víkendu pojedou na trase linky 350 z Telče do Třebíče každé dvě hodiny víkendové spoje. Dva spoje budou přidány také v pracovní dny.

POKRAČOVÁNÍ NA STRANĚ 3

EDITORIAL



Jiří Pokorný

(ANO 2011)
náměstek hejtmána
Kraje Vysočina pro oblast
regionálního rozvoje

Kraj Vysočina má několik výjimečností, které je dobré si při práci v kraji připomínat. Na straně jedné jsme pátým největším krajem v republice co do rozlohy, avšak třetím nejmenším co do počtu obyvatel. Navíc je sídelní struktura extrémně rozříznutá a našich cca 520 tisíc obyvatel žije v 704 obcích. Výsledkem je, že Vysočina má nejmenší průměrný počet obyvatel ze všech krajů, a to je 735 obyvatel na jednu obec. Tedy typickou obcí kraje je malá obec, přestože více než jedna desetina obyvatel kraje žije ve městě Jihlava.

Tradičním a funkčním modelem, jak podporovat život v regionu při zohlednění jeho specifik, je Fond Vysočiny, kde je na rok 2025 alokována historicky nejvyšší částka ve výši 414 750 000 Kč. Smyslem dotačních programů je rychle, efektivně a jednoduše dostat finance do území a k žadatelům. Ročně jsou obvykle podány tisíce žádostí. Chybovost při podávání žádostí je našťastí velmi malá, a lze je tedy dále hodnotit a vesměs i podpořit. Přejí všem žadatelům, aby byli co neúspěšnější a realizované projekty jim co nejvíce pomohly. A je jedno, zda jde o rozvoj obce, podniku, spolku, veřejné aktivity nebo individuální žádost.

Další z tradičních aktivit, která nás čeká, je 29. ročník soutěže Vesnice roku. Při návštěvách jednotlivých obcí, kde je představován život v obci a realizované aktivity a projekty, si člověk vždy uvědomí, že drobné obce jsou solí Vysočiny a v tom nejširším slova smyslu našim rodinným stříbrem. Člověk je vždy znovu a znovu pozitivně překvapován, jak pestrý, zábavný a aktivní život na obcích panuje. Toto je myslím jeden z důvodů, proč je Vysočina považována za atraktivní místo k životu a mladí lidé se po studiu na vysoké škole domů rádi vracejí.

Těším se na setkání s vámi. Vše dobré v roce 2025.



NOVÉ MĚSTO

6.–9. 3. 2025 NA MORAVĚ

THE BIATHLON FAMILY



www.biathlonNMNM.cz



SVĚTOVÝ POHÁR V BIATLONU OPĚT V NMNM

PODPORIL Kraj Vysočina

Třebíčská nemocnice vyzývá: Napište nám, co máme zlepšit

Třebíčská nemocnice chce znát názory pacientů, a proto ve svém areálu umístila dotazníkové terminály, kde mohou lidé jednoduše sdělit, jak byli spokojeni s péčí. Na chodbách a pokojích najdou pacienti také samolepky s QR kódem, který umožňuje vyplnit dotazník přímo na mobilu, a to kdykoliv – v čekárně nebo z nemocničního lůžka. Nemocnice chce vědět nejen to, co pacienty trápí, ale také kde je možné přidat na komfortu a kvalitě péče. Proto QR kód nechybí ani v propouštěcí zprávě – dotazník lze

vyplnit i zpětně z domova. Pacienti v dotazníku vybírají, jak dlouho čekali, hodnotí přístup personálu, čistotu pokojů nebo množství informací, které během léčby dostali. Mohou napsat svůj vzkaz zdravotnickému personálu i vedení nemocnice. „Vyplnění zabere sotva minutku. Cílem průzkumu je zjistit, jak se říká, kde nás tlačí pata, a zaměřit se na další zvyšování kvality poskytované péče, služeb a komfortu při hospitalizaci,“ říká ředitelka nemocnice Eva Tomášová.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Návštěva maďarského velvyslance



Téměř po dvou letech navštívil Vysočinu maďarský velvyslanec András Baranyi. Setkal se s hejmanem Martinem Kuklou, navštívil Sociální centrum Kraje Vysočina, Střední školu obchodu a služeb v Jihlavě a společnost TTS v Třebíči. Diskutovali spolu o energetice, včetně dostavby Dukovan. Hejman Martin Kukla naznačil možnost nového partnerství mezi Vysočinou a Maďarskem. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Školské budovy procházejí modernizací. Uspoří za energie

Stavební práce domova mládeže Střední uměleckoprůmyslové školy v Heleníně se blíží ke konci. Kompletní revitalizace vyšla na 150 milionů korun. Do tří měsíců naopak začne stavební firma s pracemi na budově praktické výuky v Náměstí nad Oslavou, která spadá pod Bráfovou akademii Třebíč. Modernizace si vyžádá 45 milionů korun a potrvá rok. V obou případech se Kraji Vysočina podařilo získat peníze z evropských fondů, které přispějí ke snížení energetické náročnosti budov.

„Konkrétně se jedná o zateplení, modernizaci osvětlení, instalaci vzduchotechniky s rekuperací odpadního tepla či rekonstrukci otopné soustavy,“ uvedl náměstek hejtmána pro regionální rozvoj Jiří Pokorný (ANO 2011). Vedení škol si od toho slibuje výrazné snížení spotřeby energií, a tím úsporu nákladů. Na nový kabát se připravuje i Střední škola stavební v Třebíči. Kraj Vysočina vypsal výběrové řízení na dodavatele rekonstrukce obálky budovy.

Gymnázium v Novém Městě na Moravě

Gymnázium Vincence Makovského v Novém Městě na Moravě chystá rozsáhlou výstavbu nového domova mládeže. Projektová dokumentace bude hotová do konce roku, stavba by měla začít



Třebíčská střední stavební škola čeká na novou fasádu. Zřizovatel, Kraj Vysočina, vypsal výběrové řízení na dodavatele. FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

v roce 2026. Čtyřpodlažní novostavba nabídne sportovní zázemí v suterénu, jídelnu a společenskou halu v přízemí. V dalších patrech se bude nacházet 76 lůžek pro žáky. „Domov mládeže propojí novou budovu s historickou částí gymnázia. Náklady odhadujeme na 120 milionů korun,“ informoval náměstek hejtmána pro

oblast majetku Otto Vopěnka (ANO 2011). „Rostoucí zájem o sportovní obory překročil naše stávající kapacity. Nové ubytování proto bude zásadním přínosem,“ dodal náměstek hejtmána pro oblast školství Pavel Franěk (ANO 2011) s tím, že stavební práce neomezí běžný provoz školy.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Fond Vysočiny 2025: Zastupitelé vyhlásili dotační programy, žadatelé dostali zelenou

Fond Vysočiny se v letošním roce může chlubit rekordním rozpočtem. Žadatelé mohou získat v pětácti programech až 414,75 milionu korun.

„Ve srovnání s rokem 2024 jde o navýšení o více jak 52 milionů korun. V portfoliu Fondu jsou také dva úplně nové programy. Prvním jsou Digitální vouchery na zvýšení úrovně kybernetické bezpečnosti a podpory digitalizace podnikatelských subjektů a druhým programem je Jednotný standard územních plánů, který má obcím pomoci s převodem jejich územního plánu do jednotného standardu,“ informoval náměstek hejtmána pro oblast regionálního rozvoje Jiří Pokorný (ANO 2011).

DVANÁCT VYHLÁŠENÝCH PROGRAMŮ/ALOKACE – ÚNOR 2025

Prevence kriminality 2025	5 600 000 Kč
Akceschopnost jednotek požární ochrany obcí 2025	5 400 000 Kč
Informační a komunikační technologie 2025	6 500 000 Kč
Jednotný standard územních plánů 2025	1 500 000 Kč
Zastávky veřejné linkové dopravy 2025	3 000 000 Kč
Unesco 2025	1 050 000 Kč
Infrastruktura cestovního ruchu 2025	1 500 000 Kč
Cyklodoprava a cykloturistika 2025	23 600 000 Kč
Dobrovolnictví 2025	3 200 000 Kč
Rodinná a seniorská politika 2025	1 600 000 Kč
Zemědělské akce 2025	1 200 000 Kč
Stavby ve vodním hospodářství 2025	100 000 000 Kč

V současné době je aktivních už pětadvacet programů. Prvních třináct schválili zastupitelé na

prosincovém zasedání, dalších dvanáct potom na únorovém. Zbýlé programy vyhlásí zastupitelé

na dalších zastupitelstvech kraje v průběhu roku, poslední je v plánu k vyhlášení v září.

Dva programy v roce 2025 dosáhnou historického objemu 100 milionů korun. Jde o Obnovu venkova Vysočina a Stavby ve vodním hospodářství. Prvním jmenovaný program je také, co do počtu žadatelů, nejvyužívanější. „V roce 2024 se v něm sešly žádosti od více jak 650 obcí,“ dodal Pokorný. Oproti roku 2024 posílil oblíbený program Rozvoj podnikatelů, a to téměř dvojnásobně. Na více peněz se mohou těšit žadatelé o investice do sociálních služeb či na celoroční aktivity mládeže. Podmínky programů a nezbytné formuláře pro žadatele jsou k dispozici na webu.

Co je Fond Vysočiny?

Fond Vysočiny je regionální fond, který podporuje rozvoj a zlepšení kvality života v Kraji Vysočina. Jeho cílem je poskytovat finanční podporu pro projekty, které přispívají k rozvoji regionu, ať už jde o infrastrukturu, podporu podnikání, vzdělávání, kulturu, ochranu životního prostředí, nebo sociální oblast. Fond je financován prostřednictvím rozpočtu Kraje Vysočina a jeho prostředky jsou rozdělovány mezi různé oblasti podle prioritních potřeb a cílů kraje.

JANA KODYSOVÁ

www.fondvysociny.cz

Stavební sezona na silnicích kraje pokračuje. Obchvat Rytířska bude hotový na podzim

V březnu začnou přípravné práce na obchvatu Rytířska na hlavním tahu silnice II/353 mezi Jihlavou a Žďárem nad Sázavou. Nově vybudovaný kilometrový úsek naváže na obchvat obce Jamné, který řidiči využívají posledních deset let. „Obchvat bude dlouhý 1,1 kilometru a vyjde na 107 milionů

korun včetně DPH. Stavba bude spolufinancovaná z Integrovaného operačního programu,“ uvedl hejman Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 2011).

Práce si vyžadají i dopravní omezení. V první polovině letošního roku bude na silnici II/353 snížena rychlost. „K uzavření

kommunikace a naplánování objízdných tras přistoupíme až v druhé polovině roku, a to nejen kvůli napojení nové silnice na stávající, ale také z důvodu začátku stavby u dálnice, kde bude upravován povrch silnice,“ dodal náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast dopravy Vladimír Novotný (SOCDEM).

Po novém obchvatu se řidiči projedou podle plánu už na konci října letošního roku, kdy bude silnice zprovozněna k předčasnému užívání.

V současné době pokračují práce na východní části jihovýchodního obchvatu Jihlavy. Jeho jižní část už řidiči využívají od loňského října, po té východní se bude jezdit od podzimu. Východní část propojuje komunikaci II/405 ve směru na Třebíč s páteří silnicí II/602 směrem na Žďár nad Sázavou, Velké Meziříčí a k dálnici D1.



Obrysy nového obchvatu Brtnice už jsou z leteckých snímků patrné. FOTO: LIBOR BLÁŽEK

Poslední obchvat, na kterém dělníci od loňského roku pracují, povede kolem Brtnice. Klíčová stavba na silnici II/405 mezi Jihlavou a Třebíčí bude mít délku 3,8 kilometru. Silnici začnou řidiči využívat na podzim příštího roku. Obchvat

Brtnice je důležitý pro přepravu nadrozměrných komponent pro nové bloky Jaderné elektrárny Dukovany. Do budoucna na něj navážou také obchvaty Zašovic, Slavětice, Velkého Meziříčí a také obchvat Jinošova.

JANA KODYSOVÁ

Komfortní cestování slibují autobusy nového dopravce

DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Nový dopravce na Jihlavsku ČSAD Autobusy České Budějovice (BUSEM) bude zajíždět na všechny současné zastávky včetně autobusového nádraží v Jihlavě. Technické zázemí společnost našla v Dopravním podniku města Jihlavy.

Na oblast Jihlavska nasadí pětadesát nových nízkopodlažních autobusů v barvách Veřejné dopravy Vysočiny s veškerým komfortem zahrnujícím klimatizaci nebo wifi připojení k internetu. Samozřejmostí je možnost bezhotovostní platby. Nepůjde však platit elektronickou peněženkou na kartě současného dopravce ICOM transport.

Velkou novinkou, která přinese výrazné zlepšení dostupnosti sousedního kraje, je návaznost vlakového spojení z Jihlavy do Telče na linku do Jindřichova Hradce přes Mrákotín a Studenou s následnou návazností na vlak do Českých Budějovic. V pracovní dny bude provoz zajištěn každé dvě hodiny, o víkendu třemi páry spojů.

Více spojů a častější intervaly

K navýšení počtu spojů dojde na linkách spojujících Jihlavu s městy Luka nad Jihlavou, Kamenicí a také s Brtnicí a Puklicemi. Ve špičce pojedou linky každou půlhodinu, namísto současného hodinového intervalu, a o víkendu každé dvě hodiny. Část spojů do Kamenice bude zajíždět až do



Nové autobusy jihočeského dopravce ČSAD Autobusy České Budějovice (BUSEM) měli možnost vidět lidé v Jihlavě v Dopravním podniku města Jihlavy. FOTO: ARCHIV ČSAD AUTOBUSY ČESKÉ BUDĚJOVICE (BUSEM)

Měřína, kde cestující budou moci přestoupit na linku do Brna. Lidé, kteří pojedou z místních částí Brtnice Dolní Smrčné a Panská Lhota do Jihlavy, budou nově přestupovat v Brtnici.

Jízdní řády linek v oblasti kolem Vyskytné nad Jihlavou se měnily už v roce 2022, v březnu se tedy pouze upraví čísla linek a dojde k minutovým posunům některých spojů.

„Veřejná doprava Vysočiny změnami reaguje na podněty cestujících i zástupců obcí, se kterými byly nové jízdní řády opakovaně projednávány. Celkově v Kraji

Vysočina dojde k navýšení provozu o zhruba 4,2 milionu najetých kilometrů, přičemž vlivem soutěže mezi dopravci a díky efektivnějším jízdním řádům uspoříme zhruba 33,5 milionu korun,“ sdělil náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast dopravy Vladimír Novotný (SOCDEM).

Na Polensku a linkách směřujících z Havlíčkobrodsko a Žďárska už změna jízdních řádů nastala začátkem února. Na linkách, které obsluhují Moravskobudějovicko a Třebíčsko, se změny chystají k 1. květnu 2025.

EVA ZÁHORCOVÁ

Jihlavská nemocnice otevřela sběrnou mateřského mléka

Novorozenecká jednotka intenzivní péče jihlavské nemocnice přichází s novinkou – sběrnou mateřského mléka. „Dárčovské mléko primárně pomáhá nedonošeným novorozencům. Pokud ho máme dostatek, lékaři ho doporučují i donošeným dětem, jejichž maminky zatím plně nekojí,“ uvedla vedoucí lékařka novorozenecké JIP Eva Škorpíková. Dárkyněmi se stávají kojící ženy hospitalizované se svými dětmi, pokud splňují zdravotní podmínky a souhlasí s darováním. Personál mléko



Personál darované mléko pasterizuje a také testuje. FOTO: MONIKA ZACHŘILOVÁ

pasterizuje, provádí mikrobiologické testy a dbá na přísné hygienické podmínky. Mateřské mléko si díky tomu i po pasterizaci a mrazení uchovává vysokou biologickou hodnotu. U nedonošených dětí ho lékaři preferují před umělou výživou. „Mateřské mléko zajišťuje optimální výživu pro zdravý start do života. Děti ho snadno tráví a méně trpí infekcemi, což je pro novorozence důležité,“ dodává krajský radní pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek (SOCDEM).

EVA FRUHWIRTOVÁ

Vysočina podpoří lůžkový hospic, zastupitelé schválili dotaci na letošní rok

Nově otevřený lůžkový hospic Mezi stromy, který se nachází v Havlíčkově Brodě, přijal prvního pacienta vloni v listopadu. Personál úzce spolupracuje s nemocnicemi, domácími hospici i zdravotně sociálními pracovníky v jednotlivých okresech. Několik pacientů převzali z domácích hospiců, kde už rodiny péči nezvládaly. „Podpora kraje umožní hospici stabilizovat provoz a zajistit péči pro pacienty v terminálním stádiu nemoci. Krajské zastupitelstvo proto schválilo dotaci ve výši čtyř

a půl milionu korun na letošní rok,“ informoval radní pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek (SOCDEM). Tyto peníze pokryjí mzdy zaměstnanců, náklady na energie, materiál a další provozní výdaje.

V roce 2024 byla poskytnuta podpora z krajského rozpočtu na provoz hospice ve výši 3,2 milionu korun. Financování hospice se bude dále také odvíjet od postupného naplnění kapacity lůžek a plateb ze strany zdravotních pojišťoven.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Martin Kukla: Profesionální hasiči dostanou letos více peněz



Peníze navíc pro hasiče pomohou s obnovou zásahové techniky. Hejtmán Martin Kukla (na snímku) shodu na podpoře hasičů kvituje. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Hejtmanství letos posílí finanční podporu pro Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina. Rozpočet počítá s dotací ve výši deseti milionů korun, která půjde mimo jiné také na obnovu a rekonstrukci objektů využívaných profesionálními hasiči. „Krajské peníze pomohou především s projekty, na které chybí financování ze státního rozpočtu. Vedle pořízení ochranných prostředků pro zásahy přispějí také na obnovu a opravy zásahové techniky,“ vyjmenoval hejtmán Martin Kukla (ANO 2011) a dodal, že smyslem této podpory je

zajistit profesionálním hasičům co nejlepší podmínky pro jejich práci, protože jejich nasazení a pomoc občanům v krizových situacích jsou neocenitelné. Od roku 2004 poskytl Kraj Vysočina hasičům celkem 117 milionů korun. Loni podpora činila šest milionů korun, letos byla navýšena o čtyři miliony. Hasičský záchranný sbor je pro kraj důležitým partnerem při zvládání mimořádných situací. Významně pomohl například při logistice uprchlické vlny z Ukrajiny nebo během pandemie COVID-19.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Nepůvodní křídlatka narušuje přírodu



Invazní křídlatka se na Vysočině rychle šíří a ohrožuje místní ekosystémy. FOTO: MARIE BOSTLOVÁ

Na Vysočině se stále častěji šíří invazní keř křídlatka, rostlina původem z Japonska. Patří sem tři druhy – křídlatka japonská, sachalinská a jejich křížencek: křídlatka česká. Díky rychlému růstu a odolnosti se původně pěstovala jako krmivo či pro energetické využití, dnes však nekontrolovaně zaplavuje krajinu a vytlačuje původní druhy.

Křídlatka nejlépe prosperuje podél vodních toků, kde se množí pomocí odštěpků a úlomků lodyh. Keře vytvářejí husté porosty, které

narušují biodiverzitu, omezují zadržování vody v krajině a zvyšují riziko povodní i půdní eroze. Jejich likvidace je nezbytná, avšak náročná – nejúčinnější je kombinace sečení a chemického postřiku. Proto je důležité její včasné odhalení a likvidace menších ohnisků dřívě, než se rostlina rozšíří.

Obyvatelé mohou pomoci s mapováním výskytu. Nález lze hlásit Agentuře ochrany přírody a krajiny a krajskému úřadu nebo zadat do aplikací iNaturalist či BioLog.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina

Podpora v zemědělství „Zemědělské akce“

FOND VYSOČINY

Výzva k předkládání projektů Zemědělské akce 2025

Účel programu:
Účelem programu je zvyšování odborné úrovně subjektů v sektoru zemědělství

Definice příjemce podpory:
Právníky osoby, které jsou založeny k nepodnikatelským účelům, tj. nestátní neziskové organizace (obecně prospěšné společnosti zřízené podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, spolky, nadace a nadační fondy podle zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku).

Uznatelné náklady, na které může být poskytnut finanční příspěvek od 10 000,– Kč do 80 000,– Kč na každý jednotlivý projekt.
Uznatelnými náklady projektu jsou:
- nájemné (pronájem ploch a objektů);
- nákup materiálu (tiskové a propagační materiály, spotřební materiál);
- věcné dary (ceny poskytnuté v rámci soutěží);
- cestovné (přednáškových, při dopravě exponátů, komodit a předmětů);
- drobný hmotný dlouhodobý majetek;
- nákup ostatních služeb (organizační zajištění, propagace, doprava vystavovaných exponátů, komodit a předmětů);
- honoráře přednáškových a hodnotitelů;
- ostatní osobní výdaje (dohody konané mimo pracovní poměr – dohody o provedení práce, dohoda o pracovní činnosti – vč. honorářů přednáškových a hodnotitelů) vč. povinného pojistného placeného zaměstnavatelem.

Informace ke zpracování projektů bude poskytovat oddělení zemědělství, Bc. Iva Horáková, tel.: 564 602 381, e-mail: horakova.i@kr-vysocina.cz a Mgr. Marcela Rosická, tel.: 564 602 577, e-mail: rosicka.m@kr-vysocina.cz.



Tomáš Augustýn
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel
Kraje Vysočina

V těchto dnech vrcholí období, kdy se rozhoduje o budoucnosti současných devětáček. Blíží se jim přijímací řízení na střední školy. Správně se rozhodnout není nic lehkého, je to těžší, než by se mohlo zdát. Někteří mají dávno jasno, mnozí zvolí určitou jistotu v podobě gymnázia a o profesní orientaci se tak rozhodovat zatím

nemusí. Ale ostatní většinou dlouze vybírají. Nabídka je bohatá a není v silách smrtelníka znát v jejich věku všechny aspekty oborů, které zvažují. Ať v rámci kariérového poradenství základní školy dělají, co dělají, jak má takový devětáček poznat, jestli mu ten vybraný obor opravdu sedne. Ať už samotné studium, nebo pozdější práce. Místo toho, aby se o specializaci rozhodovali na základní škole, by si ji mohli vybírat až poté, co si udělají takzvané kolečko po příbuzných oborech. Uvedu příklad: místo výběru, zda jít na truhláře, tesaře, zedníka, pokrývače, klempíře nebo instalatéra by šli na obor stavitelství, v prváku si zkusili od všeho něco a na druhý ročník už si vybrali tu specializaci, která je jim nejbližší. Věřím, že by tak každý žák našel lepší naplnění a využil by lépe svůj potenciál.



Vítězslav Schrek
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel
Kraje Vysočina

Dobrá a poctivá práce politiků se lidem vyplácí
Náš Kraj Vysočina získal skvělé vysvědčení. Nejnovější Index prosperity regionů, který hodnotí kvalitu života v jednotlivých českých krajích, nám v celkovém hodnocení přisoudil třetí příčku ze čtrnácti. Společný výzkum České spořitelny, datového portálu Evropa v datech a Sociologického ústavu Akademie věd sledoval prostřednictvím 37 různých indikátorů celkem 7 oblastí života, mezi nimiž je například ekonomika, dostupnost zdravotní péče, úroveň vzdělávání nebo třeba občanská

vybavenost. Ze sedmi zkoumaných oblastí jsme se umístili hned šestkrát do čtvrtého místa. Nejlepší hodnocení jsme získali ve vzdělávání a v ekonomice. To je určitě výsledek, ze kterého můžeme mít všichni radost. A není to radost jen za Vysočinu. Podle výzkumu, který mezi sebou porovnal jednotlivé členské země, se Česká ekonomika vrátila mezi deset nejzdravějších v EU. Index prosperity a finančního zdraví nás zařadil na 9. příčku z 27 členských zemí, zatímco vlóni se jednalo až o 14. místo. V loňském roce se Česku podařilo zvýšit podíl národního důchodu na HDP, což znamená, že čím dál tím víc peněz vydělaných v Česku zůstává našim občanům a české firmy se dostávají zpět do domácích rukou. Díky posilující ekonomice se daří udržet nízký podíl veřejného dluhu, který máme v Evropě jeden z nejnižších. Jedovaté řeči některých politiků o spálené zemi a nesnesitelné chudobě tak berou za své. Zatím nejsme nejlepší, máme co dohanět v řadě oblastí, ale jsme na správné cestě, která znamená i v budoucnu pro Česko prosperitu, bezpečí, nezávislost a život ve svobodě.



Martin Kodys
(KDU-ČSL)
zastupitel
Kraje Vysočina

Kraj Vysočina má občany s dobrým srdcem
V září loňského roku jsem projel Kraj Vysočina se svým traktorem Zetor Crystal a s týmem KDU-ČSL v rámci kampaně do krajských voleb. Píši o této cestě pár řádků, protože to byl zážitek, na který jen tak nezapomenou. Zetour trvala sedm dní. Projel jsem 127 obcí, městyš a měst. Mým cílem bylo spojit cestou nejjižnější, nejvýchodnější, nejsevernější a nejzápadnější obec Kraje Vysočina a co možná nejvíce poznat po všech stránkách Kraj Vysočina a jeho občany. Každý den jsem se setkával

s lidmi mnoha profesí, různého stáří, rozdílných názorů a zájmů. Vždy jsem si s každým měl o čem popovídat. Cestou mě navštěvovali i občané Vysočiny z částí kraje, kterými jsem neprojel. Přijeli za mnou na motorce, na kole, autem, ale i s traktorem a část cesty mě také doprovázeli. Velice zajímavá byla mnohá náhodná setkání s úplně cizími lidmi, kteří mi vyprávěli různé životní příběhy. Ochutnal jsem domácí buchty, klobásy, doma vypěstovanou zeleninu, ovoce a další dobroty. Dokonce jsem dostal darem náhradní díly na traktor. Příjemná byla pozvání na snídaně a večere do domácností rodin. Navštívil jsem i několik obcí pyšnicích se titulem Vesnice roku Kraje Vysočina a viděl další krásné a živé obce, které mohou také soutěžit v této zajímavé soutěži. Reprezentovat svou obec, městyš nebo město tak může každý jeho obyvatel a je to super týmový zážitek. Děkuji Vám všem za výjimečnou možnost poznat Kraj Vysočina!!! Máme v kraji pracovitě a poctivě občany a nadšené srdce. Jsem hrdý na to, že mohu být jedním z občanů Kraje Vysočina.



Josef Kott
(ANO 2011)
poslanec, zastupitel
Kraje Vysočina

Pro nás je podpora spolků důležitá
Těší mě, že jsme jako nové vedení kraje neztratili spolkovou činnost a v krajském rozpočtu na rok 2025 jsme regionálním spolkům navýšili podporu. Oproti původnímu návrhu rozpočtu, který předložila na rok 2025 dosluhující rada kraje, mohou regionální včelaři počítat s darem vyšším o 31 %, chovatelé o 20 % a zahrádkáři o necelých 17 %. Toto navýšení je důležitým krokem ke stabilizaci spolkové činnosti v našem kraji. Nezapomněli jsme ani na myslivce, kde došlo k navýšení podpory

v oblasti výkupu spodních čelistí ulovené zvěře prasete divokého jako opatření směřujícího ke snížení škod způsobených vysokými stavy této zvěře o 250 000 Kč. Tímto krokem se snažíme spolkům nahradit finanční prostředky, které vyplácelo Ministerstvo zemědělství a které jim byly v posledních třech letech výrazně kráceny. A to podle nás není správné. Snížením podpory hrozí omezení činnosti jednotlivých spolků, a tím i utlumení jejich celospolečenského dopadu. Spolky totiž napomáhají pokračování a obnově tradic, jsou nositeli kulturního a společenského života v obcích. Hrají velkou roli ve vzdělávání a v předávání zkušeností dalším generacím, sdružují obyvatele všech věkových kategorií, a tím přispívají k soudržnosti obcí. V neposlední řadě nesmíme zapomenout na jejich přínos při udržování pestrosti krajiny, rozvoji přírody a při ochraně živočichů i životního prostředí. Za tuto dobrovolnickou činnost, kterou dělají lidé ve spolcích s velkým nasazením a nadšením, zaslouží naše velké poděkování a hlavně podporu. A my se snažíme jim ji dlouhodobě dávat.



Adam Joura
(Starostové pro Vysočinu)
zastupitel
Kraje Vysočina

Koňeny výrazné podpory rozvoje jádra na Třebíčsku

Dostavba Dukovan je pro Třebíčsko příležitostí, která může zásadně ovlivnit ekonomiku regionu i kvalitu života jeho obyvatel. Sám jsem se narodil do již „jaderné“ Třebíče a byl svědkem její proměny z malého města v moderní energetické centrum českého průmyslu s propracovanou infrastrukturou. Od zahájení příprav na výstavbu elektrárny v 70. letech do roku 1990 se Třebíč rozrostla o přibližně 16 tisíc nových obyvatel, kteří sem přicházeli

za prací. Město se proměnilo – vyrostla nová sídliště, obchodní domy, školy i další infrastruktura. Bohužel po komunisticku, takže úpravám padly za obětí malebné ulice, historické budovy v centru a panelákovým málem i židovská čtvrť. Pamatuji si vsudypřítomné zbytky stavebního materiálu, trčící dráty a výkopy. Z provinčního města se však stalo sídlo strategického významu s velmi kvalitní občanskou vybaveností, což přece jen řadu negativ vyvážilo. Nejvýznamnější dle mého ale nebyl prostý nárůst počtu obyvatel, ale pracovní pozice přímo v elektrárně i servisních společnostech. „Dukovaňáci“ měli vždy trochu elitní status – zajímavé vydělky a hlavně jistotu, což se naplno projevilo po úpadku velkých společností Uniplet a BoPo v devadesátých letech, ale i v dalších krizích, kdy míra nezaměstnanosti nezřídka překonávala 10 %. Věřím, že právě tato jistota a dlouhodobá stabilita jsou hlavními důvody, proč místní výstavbu podporují. Máme přitom povinnost zbytečně neděsit, ale postarat se o bezpečnost a prevenci před negativními dopady, aby si tuto podporu Dukovany zachovaly.



Radek Koten
(SPD, Trikolora a PRO)
poslanec, zastupitel
Kraje Vysočina

Vážení spoluobčané. V minulém čísle jste byli svědky článku zastupitelského klubu Společně se Starosty pro občany. Bohužel nepřináší žádné řešení, jen pomluvy a spílání za jejich volební výsledek. To, že v současné vládní koalici je nedodržování předvolebních slibů a lhaní jakousi normou, si vyhodnotili i voliči na Vysočině a rozdali v demokratických volbách hlasy tak, že koalici s vítězným

hnutím ANO sestavily SOCDEM a SPD s hnutím PRO. Proti pomluvám vůči mé osobě se ohradují, neboť označovat vlastenecké hnutí za „rasistické a nacionalistické“ a mě, jako zastupitele, který disponuje na rozdíl od osob výše jmenovaného zastupitelského klubu prověřkou Národního bezpečnostního úřadu na stupeň TAJNÉ a NATO prověřkou na stupeň SECRET, jako nebezpečného, spíše naznačuje frustraci z vlastní prohry a minimální neznalost. Očekával bych tedy spíše spolupráci a návrhy řešení na zvýšení počtu pediatrů, zubařů a dalších specialistů, kterých je nedostatek. Zachování a zlepšení bezpečnosti je mojí prioritou, proto také nedovolíme v našem kraji výstavbu uprchlických zařízení a budeme podporovat bezpečnostní sbory v jejich mnohdy nelehké činnosti. Život lidí na Vysočině by se ve všech ohledech měl v následujícím období zlepšit, aby náš kraj byl atraktivní pro mladé lidi, rodiny s dětmi i starší generace.



Marek Nevorál
(STAČILO!)
zastupitel
Kraje Vysočina

Nová atomka

Tak je rozhodnuto a před podpisem smluv o výstavbě v Dukovanech. Následně nás čekají kroky, které musí být promyšlené, komplexní a provázané. Zejména pak příprava odborníků nejen k výstavbě, ale k zajištění budoucího provozu. Ti lidé tady budou muset chtít působit, být k tomu motivováni, takže nejen zaplacení, ale s bydlením, zajištěním zdravotní péče, vzděláním, prací, pro partnera, kulturním a sportovním využitím

apod. Samozřejmě, že Kraj Vysočina, města, obce se již na toto řádně připravují a existuje řada studií. Výstavba, sice se značným pochopením a očekáváním místních obyvatel, bude ovšem znamenat i řadu citelných zásahů do jejich každodenního života. Jen rozsah dopravních staveb a jejich ne vždy pochopitelná realizace "zvedá obočí". Napřed budování kruhového objezdu u Hrotovic a uzavírka ke Slavěticím, pauza a závěr k JE a pak pro změnu etapa k obci Dukovany a tak dále – kus ke kousku od užího k širšímu a na jedné silnici a stejné objízďce. Takže objízďky v neblahém seriálu namísto komplexního řešení. S vyčíslením nákladů z takových řešení si nikdo hlavu neláme – občan si to zaplatí, tak co? Na nezbytné přebudovaných silnicích i opravami zasažených okreskách záhy zhoustne doprava materiálů a zařízení o řády, a aby nebyly zcela "rozhadrovány", je dle mého názoru nezbytné trvat na maximálním využití železniční vlečky při přípravě a výstavbě nových bloků.



Michal Šmarda
(Sociální demokracie)
zastupitel
Kraje Vysočina

Ve sportu to funguje!

Kdo by před dvaceti lety čekal, že Vysočinu po celém světě proslaví biatlon? Myslím, že málokdo. Přesto se našla parta, která tomu věřila. Stovky skvělých a obětavých lidí, kteří to dokázali. Za těch dvacet let se v Novém Městě na Moravě podařilo vybudovat moderní sportovní areál, uspořádat dvě mistrovství světa v biatlonu, jedno v horských kolech a nespočet světových pohárů v obou zmíněných sportech a v klasickém lyžování. Je pravda, že běžkařům se v České republice v posledních letech

příliš nedaří, ale novoměstský areál je dobře připravený na to, až se dostanou z problémů a světové běžky se k nám v plné síle vrátí. Za největší úspěch považuji to, že se podařilo z Vysočina Areny udělat multifunkční centrum využitelné ve všech ročních obdobích. Díky tomu jsou stovky tisíc spokojených návštěvníků ročně. V české politice převládá neváživost. Politici se hádají jako kohouti na smetišti. Je to strašná otrava a k ničemu to nevede. O to víc mě těší, že se na podpoře vrcholového sportu v našem regionu shodly všechny krajské reprezentace, které jsem ve funkci starosty za posledních patnáct let zažil. Na 100 procent jsem se mohl spolehnout na hejtmana Jiřího Běhouňka i Vítězslava Schreka. A první měsíce nasvědčují, že dobrá spolupráce bude pokračovat i s Martinem Kuklou. A v tom vidím naději. Kéž by se tak dařilo při řešení všech problémů, které náš kraj má. Zajímá vás, co se ve Vysočina Areně chystá? Něco se vám nelíbí? A víte, co se chystá na rok 2029? Napište mi na Michal.Smarda.diskuze@gmail.com nebo na moji FB stránku.

Denní stacionář v Golčově Jeníkově funguje už přes rok. Zájemci o službu se mohou hlásit

Domov Háj provozuje v Golčově Jeníkově denní stacionář, který má kapacitu až dvanáct osob v jeden okamžik. Tato služba je určená pro lidi s mentálním a kombinovaným znevýhodněním nad šestnáct let, o které pečují blízcí v prostředí domova. Služba funguje od prosince 2023 každý všední den od sedmi do půl páté odpoledne. Kromě zájemců z řad

veřejnosti mohou služby denního stacionáře využívat i osoby z chráněných bydlení. „Stacionář podporuje samostatnost, soběstačnost a nezávislost lidí, kterým službu zajišťuje,“ popsal radní Kraje Vysočina pro sociální oblast Jiří Horký (ANO 2011). V denním stacionáři v Golčově Jeníkově se klienti věnují skupinové i individuální činnosti,

podle zájmu a potřeb lidí, kteří službu využívají. Z terapií se jedná o arteterapii, muzikoterapii či canisterapii. Obrazy, které autoři tvořili technikou enkaustika, tedy malováním horkým voskem, v rámci arteterapie, si zájemci mohou v současné době prohlédnout na výstavě v Ledči nad Sázavou. Zájemci se věnují také práci na zahradě, s keramickou

hlínou, různým pohybovým aktivitám, připravují jídlo, pítí nebo hrají společenské hry a podnikají výlety. Pokud by se chtěl do komunity někdo přidat, tak zájemci najdou na webu Domova Háj žádost

o poskytování sociální služby denního stacionáře. Vyplněnou žádost je možné poslat poštou, e-mailem nebo ji osobně donést na adresu denního stacionáře v Husově ulici 697 v Golčově Jeníkově.

JANA KODYSOVÁ

www.domovhaj.cz/zajemci-o-sluzbu

www.facebook.com/dennistacionarGolcuJenikov

Lesníci pokračují v nové výsadbě stromů

Lesy na Vysočině, které postihla kůrovcová kalamita, nezůstaly bez pomoci. Finanční příspěvky poskytované Krajem Vysočina pomáhají vlastníkům lesů tuto náročnou obnovu zvládat. Lesníci jsou plně zaměstnáni zalesňováním, péčí o novou výsadbu a ochranou sazenic před škůdci a zvěří. Je to vidět nejen v samotném terénu, ale i na číslech. Podle krajského radního pro zemědělství a životní prostředí Pavla Řehoře (ANO 2011) dosáhla plocha zalesnění na Vysočině v roce 2021 vrcholu s 9 310 hektary, přičemž více než polovinu tvořily listnaté dřeviny. V roce 2023 se majitelům lesů podařilo obnovit 8 044 hektarů. Na rozdíl od dřívějších zvyklostí musejí nyní více spoléhat na přirozenou obnovu dřevin, které dříve hrály jen okrajovou roli. Kromě břízy a osiky proto do svých hospodářských plánů zahrnují i jeřáb ptačí.

Peníze pomohou s plánovanou obnovou lesů

Prodej dřeva během vrcholu kůrovcové kalamity přinášel výrazně nižší zisky a ani státní



Radní Pavel Řehoř při kontrole ploch, kde se lesníci starají o nové vysazené stromy. FOTO: KRAJ VYSOČINA

kompenzace neposkytly vlastníkům lesů dostatek prostředků k tomu, aby mohli bez finančních potíží vysazovat nové stromy. Vloni přijal krajský úřad přes 6 400 žádostí o finanční příspěvky, které administruje, v hodnotě dosahující téměř sedmi set milionů

korun. „Naším cílem je, aby pomoc z ministerstva zemědělství pokračovala i nadále,“ zdůrazňuje radní Pavel Řehoř a dodává, že finanční podpora je důležitá, protože kůrovcová kalamita značně narušila ekonomickou stabilitu vlastníků lesů.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Hejtmán Martin Kukla přivítal úspěšné žáky z Třebíče



Žáci Emma Šlechtová, Adam Borůvka a Natálie Střechová z Bráfov Akademie Třebíč ukáží hejtmanovi získané ocenění. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Jsou mladí, talentovaní a úspěšní. Žáci Bráfov Akademie Třebíč Natálie Střechová, Adam Borůvka a Emma Šlechtová uspěli v celostátní soutěži Ekonomický tým. Obsadili bronzovou příčku se svým projektem budoucí

autonomní taxislužby. K němu vypracovali ekonomickou analýzu, která počítá se všemi aspekty životnosti projektu.

„Studenti prokázali nadstandardní znalost ekonomiky, účetnictví, ale také informatiky

a práva. Navíc dokázali, že jsou kreativní a mají vynikající prezentační schopnosti,“ ocenil žáky hejtmán Martin Kukla (ANO 2011). Ten tříčlenný tým přivítal před pár týdny ve své kanceláři, kde mu žáci projekt představili. Zpracovávali ho bez přístupu k internetu, pouze se zapojením vlastních znalostí a invence. Debata žáků s hejtmánem se stočila také na mimoškolní aktivity, pohled na moderní technologie nebo uměloú inteligenci.

JANA KODYSOVÁ

Žáci prokázali nadstandardní znalosti. Dokázali, že jsou kreativní a mají vynikající prezentační schopnosti.

”

Nové komunitní domácnosti pro lidi s postižením vyrostou v Polné a v Telči

Nové domovy v Polné a Telči čekají v brzké době na klienty Domova Černovice – Lidmaň. Kraj Vysočina i v letošním roce pokračuje v transformaci pobytových sociálních služeb. Lidé se zdravotním postižením se přesunou z velkokapacitních zařízení do menších domků či komunitních domácností.

„Rada Kraje Vysočina schválila vyhlášení veřejné zakázky na výběr dodavatele výstavby tří budov se sociálními službami v Polné. Projekt je součástí transformace Domova Černovice – Lidmaň. Další bydlení vznikne také v Telči a v Kamenici nad Lipou,“ popsal krajský radní pro oblast sociálních věcí Jiří Horký (ANO 2011).

V Polné vyrostou dva objekty pro komunitní bydlení, kde budou klientům se zdravotním postižením z Domova Černovice – Lidmaň poskytovány pobytové



Kraj Vysočina má v rukou vizualizace nových komunitních domků v Telči (první foto) a v Polné (dvě fotografie nad sebou). VIZUALIZACE: KRAJ VYSOČINA

sociální služby a chráněné bydlení. Současně vznikne také objekt určený pro denní aktivity klientů a sociálně terapeutická dílna, určená

hendikepovaným ze širokého okolí, kteří dosud žijí v domácím prostředí. „Postaveny budou jednopodlažní objekty, které jsou plně

Vyberte Počin roku 2024



Po celý březen může veřejnost hlasovat ve dvou tradičních anketách, které vyhlásil Kraj Vysočina – Zlatá jeřabina a Skutek roku.

Svým hlasem do krajské ankety Zlatá jeřabina můžete podpořit kulturní akci nebo příkladnou obnovu památek za uplynulý rok. Ocenění v podobě jeřabiny a finančního daru získají v obou kategoriích tři počiny s nejvyšším počtem hlasů. Cena Skutek roku je výrazem poděkování a ocenění

aktivit těch, kdo v roce 2024 vykonali pro kraj něco mimořádného nad rámec svých povinností, a to často bez ohledu na svůj osobní prospěch. Pro počin fyzických osob může hlasovat široká veřejnost, zatímco projekty právnických osob bude hodnotit odborná komise. Hlasujte na webu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

www.kr-vysocina.cz/pocinroku

Jihlavská záchytka hlásí rekordní počet klientů

Rekord, na který není důvod být pyšný. Protialkoholní záchytná stanice v Jihlavě měla loni nejvíc opilců v historii. Personál se postaral o 1 582 zachycených lidí. To je téměř o dvě stovky více než předchozí rok. Smutným rekordmanem je muž, který na záchytné strávil 74 nocí. „Počet zachycených roste, ale zvyšuje se i počet těch, kteří se k nám dostanou opakovaně,“ uvádí vedoucí záchytky Lukáš Černý. Podle něj

za nárůstem může být i důsledek pandemie covidu-19. „Od té doby lidé více pijí doma,“ dodává. Statistiky ukazují, že opilci přicházejí nejen o víkendech, ale prakticky každý den. Nejrušnější bývají soboty, kdy záchytka přijala 288 lidí, naopak neklidnější byly čtvrtky se 182 klienty. Nejvíce práce měl personál v červenci, únoru a říjnu.

Noc vyjde na čtyři tisíce

Záchytka fakturovala za pobytu celkem 6,3 milionu korun, ale jen třetina lidí skutečně zaplatila. Jedna noc na záchytné vyjde na čtyři tisíce korun. Za loňský rok se denní počty opilců téměř vyrovnaly těm nočním. „Záchytka v Jihlavě má devět pokojů a kapacitu pro jedenáct lidí. Slouží jako spádové zařízení pro celý Kraj Vysočina. V posledních letech se bohužel počet klientů rychle zvyšuje,“ konstatuje radní pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek (SOCDEM).

EVA FRUHWIRTOVÁ

POČTY OPILCŮ V PROTIALKOHOLNÍ ZÁCHYTNÉ STANICI

Rok 2024: 1582 osob

Rok 2023: 1395 osob

Rok 2022: 1437 osob

Rok 2021: 1277 osob

Rok 2020: 1198 osob

Zdroj: Nemocnice Jihlava, p. o.

VÝKUP LP DESEK

MÁTE DOMA STARÉ LP DESKY A POTŘEBUJETE PÁR STOVEK NEBO PŘI VĚTŠÍM POČTU TISÍCOVEK? RÁDÍ JE VYKOUPIME.

INFORMACE NÁM PIŠTE NA VYKUPDESEK@EMAIL.CZ
+420 728 574 413

ČISTÍRNA ODĚVŮ

JAS

Otevírací doba: Po-Pá 8.00-18.00 hod.
Adresa: Jana Masaryka 22
Jihlava (za kinem Dukla)
Tel.: 567 563 541

Provoz čistírny je bez omezení!
Těšíme se na Vaši návštěvu.

FAJN

vylety.cz

www.fajnvylety.cz

BRNÍ VÁS PRSTY RUKOU A NEMŮŽETE V NOCI SPÁT? POTŘEBUJETE ODSTRANIT MATĚRSKÉ ZNAMÉNKO? BOLI VÁS KLOUBY? POTŘEBUJETE CHIRURGICKÉ VYŠETŘENÍ, ZAJISTIT OPERACE KYLY, ŽLUČNÍKU A DALŠÍ? NAVŠTIVTE BEZ OBJEDNÁNÍ NAŠÍ AMBULANCI

CHIRURGICKÁ AMBULANCE - NZZ

MUDr. Jiří Madron

nám. T. G. Masaryka 44, 394 03 Horní Cerekev, okr. Pelhřimov
mobil : +420 607 212049, e-mail: madron@atlas.cz

Ordinační hodiny: pondělí a čtvrtek: 16.00-20.00 hod.
sobota: 8.00-12.00 hod.

<https://chirurgicka-ambulance-madron.webnode.cz>

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ 20. BŘEZNA 2025

V Š P
Vysoká škola polytechnická Jihlava

STUDIUM PLNÉ PRAXE PREZENČNĚ I KOMBINOVANĚ

Bakalářské studium
Všeobecné ošetrovatelství
Porodní asistence
Zdravotně sociální péče
Cestovní ruch
Finance a řízení
Aplikovaná informatika
Aplikované strojírenství
Aplikovaná technika pro průmyslovou praxi

E-přihlášku ke studiu do 1. kola přijímacího řízení lze podávat do 14. 5. 2025.

Navazující magisterské studium
Aplikovaná technika pro průmyslovou praxi (Ing.)
Sociální práce v péči o duševní zdraví (Mgr.)

www.vspj.cz/eprihlaska

START ZELENÝ

JIHLAVSKÉ I BRTNICKÉ STAVEBNINY NABÍZÍ:

99 Kč / kus

Mulčovací kůra 60 l Zahradnický substrát 50 l

www.zeleny.cz

• Stavebniny Jihlava, Na Hranici 12 • Stavebniny Brtnice, Horní Město 5

KOUPÍM MOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém stavu, koroze, nekompletní. Popřípadě náhradní díly k těmto motocyklům.

Děkuji za nabídku Tel.: 722 491 746

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Libor VRBICKÝ
720 105 401
l.vrbicky@regvyd.cz

REGIONÁLNÍ VYDAVATELSTVÍ

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Vít VRBICKÝ
603 786 170
vrbicky@regvyd.cz

REGIONÁLNÍ VYDAVATELSTVÍ

divadlo 25 let KALICH

Vás bavi

TAJEMSTVÍ mystický muzikál
POZOR NA TO, ČEMU VĚŘÍTE
režie Mirjam Landa

BIOGRAF Lásky muzikál
Písničky Hany Zagorové
autorka scénáře: Uljana Denátová
režie a scénář: Jan Kríž

KRYŠAŘ OSUDOVÝ MUZIKÁL
režie MIRJAM LANDA

OSMÝ SVĚTADÍL muzikál
největší hity skupiny ELÁN
režie JÁN ĎUROVČÍK
NEJVĚTŠÍ HITY SKUPINY ELÁN

NEJLEPŠÍ MUZIKÁLY V DIVADLE KALICH
www.divadloKALICH.cz INFORMACE A VSTUPENKY

VAŠE DOBRÁ NÁLADA NÁŠE RADOST

AKČNÍ SLEVA NA SUCHÉ PALIVOVÉ DŘEVO!

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ – vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm **1 950 Kč / 1 sypaný metr**
Štípaná polena 1 m **2 400 Kč / skládaný metr**



TVRDÉ DŘEVO – nesušené

polínka 50 cm
polínka 33 cm
polínka 25 cm

DOPRAVA ZDARMA

1 340 Kč
1 390 Kč
1 490 Kč

MĚKKÉ DŘEVO – nesušené

polínka 50 cm
polínka 33 cm
polínka 25 cm

1 000 Kč
1 050 Kč
1 100 Kč

TVRDÉ DŘEVO – suché

Polínka 50 cm nebo 33 cm **1 950 Kč**
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.

METROVKY SKLÁDANÉ:

Tvrdé dřevo **1 750 Kč**
Tvrdé suché dřevo **2 400 Kč**
Měkké dřevo **1 300 Kč**

Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnáný) vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

SKLENÁŘSTVÍ

COMON

Luka nad Jihlavou

Komplexní sklenářské služby.

- sprchové kouty
- skleněné dveře a stěny
- obkladová skla
- celoskleněné zábradlí
- přednostní řešení havárií

www.sklenarstvi.cz

+420 567 219 126

info@sklenarstvi.cz

Sklenarstvi.COMON

588 22 Luka nad Jihlavou, U Cihelny 736



RV240049172

DOPRAVA ZDARMA
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB



+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz

www.drevohabrovany.cz

VÝKUP AUTOVRAKŮ

VYVRAK

**ZA NEJLEPŠÍ CENY
ZA AUTOVRAK !!!**

- odvoz zdarma
- doklad o eko likvidaci



+420 731 04 04 05 | www.vyvrak.cz

RV250038101



NEMOCNICE DAČICE, a. s.
PŘIJME:

Požadujeme:

- odbornou způsobilost podle zákona 96/2004 Sb.
- spolehlivost a zodpovědnost
- schopnost samostatného jednání
- čistý trestní rejstřík
- vhodné i pro absolventy

Kontakt:

Mgr. Ing. Marta Krechlerová
tel.: 606 685 341
e-mail: marta.krechlerova@nemda.cz

FYZIOTERAPEUTA

pro lůžkovou a ambulantní péči a
**VŠEOBECNOU/
PRAKTICKOU SESTRU**
na oddělení následné péče

Nabízíme:

- příspěvek na penzijní připojištění
- stravování s příspěvkem zaměstnavatele
- 5 týdnů dovolené
- možnost dalšího odborného vzdělávání
- moderní a dobře vybavené pracoviště
- přátelskou atmosféru v profesionálním kolektivu
- možnost ubytování

NÁSTUP IHNEDE NEBO DLE DOHODY

RV250038101

EVĀ BUREŠOVĀ A HÝNEK ČERMÁK
V HLAVNÍCH ROLÍCH

THE BODYGUARD

THE MUSICAL

LIBRETO
ALEXANDĚR DINELARIS
SCÉNÁŘ
LAWRENCE KASDAN

HUDEBNÍ DIVADLO
KARLÍN



ENVIRO-EKOANALYTIKA, s.r.o.

Nad Kunšovcem 1405/2, 594 01 Velké Meziříčí
+420 566 521 107, +420 777 783 012
enviroeko@enviroeko.cz

Spolehlivý partner
pro VAŠI STUDNU

- Mechanické a chemické čištění vrtaných studní
- Čištění, opravy a desinfekce kopaných studní
- Akreditované laboratorní rozborů pitné vody

V případě Vašeho zájmu nás neváhejte kontaktovat.

www.enviroeko.cz

RV250032101

ANTIKVARIAT - VETESNICTVÍ - POZUSTALOSTI - SBĚRATELSTVÍ NEMUSÍTE NIKAM CHODIT - PŘIJEDE K VÁM ZDARMA A VYKOUPI:

- ▼ VEŠKERÉ DOBRODRUŽNÉ KNIHY vydané do r. 1950 i v německém jazyce např. od K. MAY, J. VERNE, J. FOGLEAR, E. SALGARI, J. LONDON... a jiné i historické
- ▼ ČASOPISY S KOMIKSEM (např. Mladý hlasatel, Čtyřlístek, Rychlé šípy, ABC, Ohníček, 7 pionýrů, Pionýrská stezka – do roku 1980)
- ▼ HRAČKY z dob ČSSR (např. angličáky, auta – kovová, plastová, na setrvačnick, na bovden, i krabičky)
- ▼ VEŠKERÉ VLÁČKY a příslušenství k nim
- ▼ ELEKTRO Z 80. LET (gramofony, kasetáky, kotoučáky, hifi věže, digi hry, herní konzole)
- ▼ GRAMODESKY (rock, heavy metal, punk, K. Kryl, pohádky, mluvené slovo)
- ▼ AUTA VETERÁNY, MOTORKY
- ▼ A DALŠÍ PŘEDMĚTY SBĚRATELSKÉHO CHARAKTERU, (např. bankovky, hodinky, řády, vyznamenání, pohlednice (do r. 1948), známky, plakáty, prospekty, reklamní cedule, těžké sklo...)

STAČÍ PROZVONIT / NAPSAT SMS ZAVOLÁME VÁM ZPĚT

ZA NABÍDKY PŘEDEM DĚKUJEME

tel.: 606 915 785

mail: kozarbeno@centrum.cz

RV2401610124

Poslední šance hlasovat v krajské anketě Sportovec roku

Oblíbená anketa Sportovec Kraje Vysočina 2024 vrcholí. Veřejnost se může do hlasování v divácké anketě zapojit ještě do 5. března. Každý může dát hlas jednomu oblíbenému sportovci, jednomu kolektivu a jednomu trenérovi. Zapojit se do ankety je možné přes formulář na stránkách www.kr-vysocina.cz/sportovec. Po odeslání hlasovacího formuláře je nutné zkontrolovat e-mailovou schránku a hlasování potvrdit kliknutím na odkaz, který

z hlasovacího formuláře dorazí. Teprve poté bude hlas započten. V kategorii jednotlivců se o prvenství uchází na šedesát sportovců. V kolektivech mohou hlasující vybírat z patnácti nominovaných a trenérů bylo nominováno dvanáct. O nominovaných sportovcích, kolektivech a trenérech bude rozhodovat také odborná porota. Slavnostní vyhlášení ankety se uskuteční během dubna v Pelhřimově.

JANA KODYSOVÁ

V Třebíči ožila masopustní tradice



Masopustní veselice na Šmeralově statku v Třebíči. FOTO: LIBOR BLAŽEK

Věrná připomínka historie. To byl masopust na Šmeralově statku v Třebíči. Představily se Herálecké maskary a tance předvedlo folklórní sdružení Bítešan. Ze starobylých tradic nechybělo porážení kobyly a pochování basy s odborným

výkladem. Juchání masek, tance a zvyky sledovaly stovky návštěvníků, a to nejen z Třebíče. Někteří přijeli zdaleka. V nabídce byly masopustní koblihy, koláče a zabičkové speciality.

JANA KODYSOVÁ



VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.cz

Jedenáct medailí. Olympionici z Vysočiny ukázali, že umí



Na olympiádě dětí a mládeže se dařilo biatlonistům, běžcům na lyžích, alpskému sjezdáři i šachistce. FOTO: 4X ČESKÝ OLYMPIJSKÝ VÝBOR

Tři zlaté, čtyři stříbrné a čtyři bronzové medaile. Taková je bilance Kraje Vysočina po letošní Zimní olympiádě dětí a mládeže 2025, kterou hostil Moravskoslezský kraj na konci ledna. Kraj vyslal do boje o cenné kovy celkem 78 mladých sportovců, které podpořilo třicet trenérů.

„Všem sportovcům děkuji za skvělé výkony a reprezentaci našeho kraje. Jsem na ně nesmírně hrdý a jsem si jistý, že o některých do budoucna ještě hodně uslyšíme,“ ocenil mladé sportovce hejtmán Kraje Vysočina Martin Kukla (ANO 2011).

Silnou stránkou vysočinských sportovců je biatlon, z této disciplíny přivezli závodníci celkem

šest medailí. Dvě zlaté vybojovala biatlonistka Nela Svobodová. Další dva cenné kovy si z olympiády odvezl Tomáš Kocmánek, který bral stříbro a bronz. Stříbro

Dvě druhá místa obsadil v alpských disciplínách David Chroustovský. Od zlata v obřím slalomu dělilo vysočinského medailistu devět setin. Stříbro si vyjel také ve slalomu. Bronz může nosit hrdě na krku běžec Rostislav Janíček a stejně úspěšná byla v běhu na lyžích také smíšená štafeta.

„Pomyslnou štafetu příští rok přebírají sportovci, kteří budou chtít zazářit na letní olympiádě dětí mládeže. Tu bude poprvé v historii hostit Praha. Věřím, že i na ní budou sportovci stejně úspěšní jako na té zimní,“ dodal náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast školství Pavel Franěk (ANO 2011).

JANA KODYSOVÁ

Medailová bilance:
tři zlata, čtyři stříbra
a čtyřikrát bronz

získala dívčí biatlonová štafeta a bronz chlapecká biatlonová štafeta.

Biatlon míří do Vysočina Areny. Na závody přijedte včas

Biatlonové šilenství ovládne Vysočina Arenu v Novém Městě na Moravě už ve dnech 6. až 9. března 2025. Lidé se mohou těšit na atraktivní disciplíny i české medailisty z únorového mistrovství světa ve švýcarském Lenzerheide.

Světový pohár v Novém Městě na Moravě vypukne ve čtvrtek 6. března sprinty mužů, v pátek 7. března je na nejkratší trati vystřídají ženy. V sobotu jsou na programu stíhací závody a v neděli štafety mužů a žen.

„Očekáváme v tyto dny tisíce diváků, doporučujeme všem, kteří se do Vysočina Areny na závody chystají, aby přijeli s dostatečným předstihem,“ apeluje na fanoušky náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast školství, mládeže a sportu Pavel Franěk (ANO 2011). Ideální je dorazit dvě až tři hodiny před začátkem závodu. Časový polštář zajistí pohodlné zaparkování a také ideální místo na zakoupené tribuny.

Do Nového Města na Moravě mohou zájemci dorazit zdarma



Biatlonový svátek čeká na všechny fanoušky začátkem března. Závodníci milují zdejší nepopsatelnou atmosféru. FOTO: MICHAL MAŠEK

kyvadlovou dopravou. Autobusy pojedou ze Žďáru nad Sázavou a také ze směru Tři Studně. Do Žďáru nad Sázavou jedou z Prahy a Brna přímé vlakové spoje, přímo z nádraží pojedou rovněž autobusy do Vysočina Areny zdarma. Organizátoři slibují, že v blízkosti

areálu budou parkovací plochy s dostatečnou kapacitou.

Vstupenky na závody je stále možné pořídit přes oficiální webové stránky.

JANA KODYSOVÁ

www.biathlonnm.cz

Kraj Vysočina

Hledáme do týmu Krajského úřadu Kraje Vysočina kolegyně a kolegy na tyto pozice a úseky:

úřednice/úředník na úseku účetnictví a rozpočtu obcí
(odbor ekonomický)

příhlášky do 10. 3. 2025 do 12.00 hodin

úřednice/úředník na úseku zdravotní správy a oprávnění i poskytování zdravotních služeb
(odbor zdravotnictví)

příhlášky do 14. 3. 2025 do 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

■ Kraj Vysočina, periodický tisk, pro Kraj Vysočina vydává Regionální vydavatelství, s.r.o., K Žižkovu 282/9, 190 00 Praha 9, IČ: 27846717 ■ Kraj Vysočina – měsíčník
 ■ Vydání 2025/2 vychází 24. února 2025 v Kraji Vysočina v nákladu 237 000 ks
 ■ Registrováno pod číslem MK ČR E 14751
 ■ Uzávěrka dalšího vydání 20. března 2025 ■ Nevyžádané příspěvky nevracíme ■ Neprodejné
 ■ Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce ■ Distribuce: Česká pošta, s.p.
 ■ Reklama na dodávky novin na čísle 602 557 777 nebo na e-mailu mouka@regvyd.cz.
 ■ Redakční rada Martin Kukla, Vladimír Novotný, Miloš Hruža, Petr Bárta, Pavel Janoušek, Karel Dvořák, Pavel Hájek, Radek Koten, Zdeněk Kadlec, Ivana Štekllová, Jan Ondruš, Juraj Aláč.
 ■ Redakce: Juraj Aláč (šéfredaktor), Jana Kodysová, Eva Fruhwirtová – redakce.vysocina@regvyd.cz.
 ■ Inzerce: Libor Vrbičský, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz ■ www.novinykrajevysocina.cz